

这座农家博物馆 有几万件红色藏品

老党员郝二黑白建博物馆传承红色文化

本报讯(首席记者 杜慧 通讯员 刘书兵 刘国海)“这是我父亲抢救伤员用过的担架、拐杖,那是我叔叔们在战场使用过的挎包、水壶、望远镜……”在平山县东曲堤村,有一座远近闻名的红色文化农家博物馆,馆里收藏着近代红色文化实物多达数万件。每当有客来访,这座博物馆的主人、被称为农民收藏家的郝二黑就会兴致勃勃地讲述每件实物背后的故事。

今年68岁的郝二黑是一位共产党员,出生于一个贫苦的农民家庭。为了翻身求解放,他的父亲在抗战中抬担架救伤员,他的三个叔叔也都陆续参军入伍,在抗日战争、解放战争和抗美援朝战争中立下了赫赫战功,有的还壮烈牺牲在朝鲜战场。从小耳濡目染,让红色种子在他身上生根发芽。

高中毕业后,父亲对他寄予厚望:“你有文化了,应该做个记录者,把那些为国牺牲的祖辈们的英勇事迹记录下来,让后世永世不忘。”面对叔叔的遗像和生前的遗物,郝二黑遵从父亲的嘱托。在他心中,做红色文化的记录者是一件继承先烈遗志、进行革命传统教育的好事,就萌生出自建收藏馆的想法。

“当时,我给自己立下三条规矩:没有资金自己筹,没有线索自己找,没有地方把自家住房腾出来做场地。”说做就做,郝二黑先把父亲抢救伤员用过的担架、拐杖,叔叔们在战场使用过的挎包、水壶、望远镜,还有战地日记和纪念章进行了整理。然后遍访老军人,寻找红色文物。当他听说有一名曾当过团级军官的老人,有一本1949年100名战斗英雄进北京参加开国大典的光荣谱时,他多次上门拜访,那名老人被他的精神所感动,将这本珍贵的光荣谱交给郝二黑收藏。还有一位老军人曾参加过狼牙山战斗,他把狼牙山用石头做成模型,把五壮士

英勇跳崖的棋盘石特别进行标注。郝二黑想,这是对后代进行传统教育的珍贵藏品,也进行了收藏。

在乡镇造纸厂做技术员时,他一有机会就去厂里的废品收购室,那里有很多旧书旧报,他一遍遍地从中仔细翻找,马列主义读本、晋察冀边区颁发的土地证等相继被郝二黑发现。闲暇时,他还会到周边的地摊市场寻找,对于见到的红色奖章、奖牌、纪念章等,他都会不惜一切代价回购过来。

慢慢地,他的这种执着精神感动了乡亲们,许多村民都把自家的历史文物送给他,有图片、证件、抗战时期的各种书籍,还有一位老军人把自己珍藏多年的军服也交给了他。

数十年来,郝二黑依靠收集、爱心人士捐献等,收藏的红色文物多达数万件。最初,他把自己的二层小楼八个房间全部腾出来进行陈列,仍无法满足需要,如八路军战士开荒种地用过的农具以及古砖古瓦、根雕艺术等无处安置,于是他就把房后一个1000多平方米的土场租下来,经过平整修理,一座红色文化农家博物馆对外开放。

走进这座博物馆,馆外看起来古朴典雅。馆内数万个藏品陈列整齐,每个都分类编号,注有年代,有的还配有收藏小故事,让参观者一目了然。

让人钦佩的是,农民出身的郝二黑没有多余收入,完全凭借的是一种信念的力量,支撑着他在收藏红色文物的路上坚守了数十年。如今,他整日待在博物馆不是写写画画就是修修补补,村民们见他对红色文化如此执着,也纷纷过来帮忙,有的送砖瓦,有的捐木料,还有的出人出力,帮他建展馆。

当有人好奇地询问他建馆初衷时,他总是憨憨一笑:俺不为钱,不图名,为的是传承红色文化,把老一辈的革命传统发扬光大。

红领中心向党

本报讯(首席记者 杜慧)为进一步传承和弘扬英烈精神,不断增强少先队党史学习教育的有效性、感染力,引导青少年在缅怀先辈中认知传统、尊重传统、继承传统,7月12日,由共青团新华区委、赵佗路街道办事处共同主办的“红领中心向党——缅怀革命先烈 传承红色基因”少先队主题教育活动在华北军区烈士陵园举行。金地小学15名红领中心志愿者、10名新华区青年志愿者参加。

“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统……”当天的活动在《我们是共产主义接班人》齐声合唱中开启,少先队员敬献花篮,握紧拳头,以红领巾的名义宣誓。少先队员代表激情满怀地朗诵《请党放心 强国有我》,回顾中国共产党的百年历史和红领巾的发展历史,感悟党的初心和使命,向党致以青春的礼赞。少先队员们纷纷表示要以革命先烈为榜样,以实际行动继承革命遗志,好好学习,天天向上,把祖国建设得更加繁荣富强。



“红色联盟”服务社区

■7月13日,新华区革新街道党工委召开“红色联盟”联席会,省卫健委、省直二门诊、区卫监局应邀参加,达成共识。联席会结束后,省直二门诊在少儿活动中心开展健康义诊活动,受益居民达400余人次。

本报首席记者 杜慧 摄影报道

找保姆想转让 请拨 96399

□本报记者 方小北

近日,有多位读者求助希望解决生活中的小难题,现将他们的信息摘登如下,希望能提供帮助的读者直接与他们联系。生活中如果大家有什么需要帮助的或者是想求职、二手(求购)转让、寻人(亲友、同学、同事、战友)、寻物(宠),还是家里生活用品坏了想找师傅维修,都可致电96399。

找保姆

刘先生想找一名保姆,照顾能自理的老人。电话:18332271583。

张先生想找一名住家的女保姆,照顾半自理的老人,要求年龄55岁以下。电话:15511376186。

做保姆

王女士50岁,想做住家保姆,照顾能自理的老人,7年经验。电话:13933871049。

李女士60岁,刚从别人家辞职,还想继续做保姆,照顾自理的半自理的都可以。电话:19948199065。

寻人

毕九妮想寻找郭庆方,三四十年来没见过面了,想找到他说话,他以前在石家庄毛纺厂当人事科科长,今年大概85岁。电话:15133129716。

转让

孔先生家有一台医用制氧机,就用了24小时,想转让。电话:13731135869。

需要提醒您的是:为方便读者获得更多信息,本报搭建此纯公益互助平台,为求助的读者刊登信息,以便找到能够提供帮助的读者,进而双方自行联系,本报对双方个人信息未经核实,故请双方联络洽谈时务必互看身份证件,甄别双方所描述的个人经历和信息;涉及金钱交易时,价格更要“货比三家”。

社区环保小市集开市啦

本报讯(首席记者 杜慧 通讯员 米磊)“瞧一瞧,看一看,卡通玩具、儿童绘本、手工小饰品,应有尽有,价格低廉哦……”在桥西区汇翠家园社区广场上,数十个小摊位一字摆开,年轻的爸爸妈妈带着小朋友在各自摊位前卖力地吆喝着。穿着绿色T恤的社区工作人员忙碌不已,一边帮忙维持秩序,一边发放倡导家庭生活垃圾分类的宣传单。

为使社区居民更具体、更细致地了解家庭垃圾分类知识,石家庄市桥西区休门街道办事处、休门西街社区居委会联合清和社工、通胜物业举办了“绿色环保小市集 垃圾分类新视角”主题活动,倡导市民减少垃圾产出,自觉做好生活垃圾分类。

活动现场,映入眼帘的是“亲子家庭绿色环保小市集”摊位和“垃圾分类套圈大作战”摊点。据悉,此次活动是想让亲子家庭通过绿色环保小市集进行家庭闲置玩具交换,从源头上减少垃圾排放,以及学会家用玩具垃圾的分类投放。

活动一开始,许多小朋友与家长开始了自己的“淘宝”之路。“这些都是我看过的书,非常好看,可以换你的画册吗?”“你喜欢这个小飞机吗?我们可以换一换。”每个小摊主都在忙碌,小市集热闹了起来。前来换物、购买的大朋友、小朋友络绎不绝,通过置换闲置玩具,减少购买,减少浪费。

“我知道,我的塑料小汽车是可回收物品,它要是坏了,我就把它放进可回收垃圾桶里。”在“垃圾分类套圈大作战”摊点处,小朋友们一边学一边玩,气氛融洽。



小朋友通过游戏学习垃圾分类。通讯员 米磊 摄

当天,许多居民积极参与志愿服务,介绍垃圾分类知识。活动结束后,社区为参加活动的小朋友发放帆布环保袋,呼吁大家:环保从我做起,从不用塑料袋开始。

休门街道办事处副主任朱世冬表示,下一步休门街道办事处将继续开展垃圾分类活动,从家庭垃圾细致化分类的不同角度,拓宽活动开展形式,真正做到社区老少中青都会垃圾分类。